

# 用文创产品讲述安海故事 安平古镇亮相海峡两岸文博会

本报讯(记者 林伊婷)昨日,第十四届海峡两岸文博会在厦门国际展览中心开幕,晋江安海馆惊艳亮相该展会。展会上,安海文创协会组织各会员单位,以安海文化为立足点,展出了众多极具晋江、安海文化特色的文创产品,吸引了大量游客前来参观。

走进展会 A5 展馆,位于中部核心位置的安海馆,以鲜艳的闽南红为布展主色调,配以“中国历史文化名镇——安海”“安平古镇 海丝名城”等宣传字样,格外醒目。展区内,融入安平桥、白塔、状元饼等各类安海特色文化元素的文创产品吸引了不少游客驻足了解,现场工作人员也积极结合晋江、安海人文历史做好相关产品的介绍及推介。

“这次我们组织了20多家会员单位前来参展,展出具有晋江、安海文化特色的文创产品近百件。”安海文创协会执行会长林荣宗介绍,此次参展旨在借助海峡两岸文博会这一平台,积极宣传古镇安海,用文创产品讲述安海故事,让安海悠久的人文历史被更多人所熟知。同时,也希望通过与各地文化的交流、碰撞,助推晋江、安海文化产业更好地发展。

作为安海文创协会的会员单位,晋江筑心文化传播公司此次带去12款文创产品参展,相关产品深受游客喜爱。该公司工作人员肖荣阳表示,这是他们首次参加海峡两岸文博会,看到产品得到大家的喜爱非常开心。

当天,晋江市、安海镇有关领导也前往海峡两岸文博会参观调研。现场,有关领导认真参观展品,向参展企业的工作人员详细询问产品创意、生产及销售等情况,鼓励企业不断保护传承和整合传统文化资源,积极创新,为推动安海乃至晋江文化产业做出更大贡献。

据悉,一直以来,安海镇坚持深耕古镇独特而深厚的人文历史底蕴,持续做好保护、传承、创新等相关工作。安海镇有关负责人表示,今后,安海将继续坚持人文塑镇,持续做强元宵、端午、中秋“三大节庆”,深挖、弘扬安海特色文化,放大安平桥“世遗”品牌效应,串联打造一批精品旅游线路,推动文旅深度融合,持续扩大“人文安海”品牌影响力。

## 市长专线

### 晋江市残联：今年计划投入2300万元为残疾人办13件实事



本报讯(记者 林小杰)“今年,我们围绕保障和改善残疾人民生,进一步扩面提标,计划投入2300万元开展惠民工作,切实为残疾人办实事、做好事。”近日,晋江市残疾人联合会理事长王颖芳在轮值接听市长专线时表示。

当天,王颖芳主要受理了残疾人低保政策咨询、台风天气残疾人群众转移等方面问题,并一一给予耐心解答。

记者了解到,一直以来,晋江市残联紧紧围绕促进残疾人全面发展和共同富裕的目标,不断改善残疾人生活质量,增进残疾人民生福祉。

“今年,我们围绕基本生活保障、医疗、康复、教育、就医、就业、文化等,为残疾人办了13件实事。”王颖芳介绍,其中包括开展残疾人家庭无障碍改造暖心工程,切实改善残疾人生活环境,实施残疾儿童康复提标工程,进一步减轻残疾儿童的家庭经济负担;深化拓展低保重度残疾人居家托养服务、残疾人家庭医生签约服务、残疾人婚恋服务、残疾人学生和残疾人家庭子女就学帮扶等多维度服务,保障残疾人教育、医疗、就业、康复等各项权利。

王颖芳表示,晋江市残联将不断把发展成果转化为生活品质,切实增强残疾人群众的幸福感、获得感、安全感。

### 全力以“复”农房保险来帮忙

本报讯(记者 朱艳)“因台风造成人身伤亡或农房受损的,赶紧申请理赔!”近日,晋江市应急管理局提醒市民,晋江为民众购买了晋江市自然灾害及公益事业公众责任险,晋江市农村住房保险,符合条件者,可以免费申请理赔,千万别错过!

“谢谢你们,没想到这么快就领到了理赔款。”在晋江紫帽镇湖盘村的受灾村民家中,76岁的何阿婆激动地说道。据了解,此次台风过境后,何阿婆家的一栋农房,包括客厅屋顶及三间卧室在内的房屋建筑严重受损。村干部得知情况后,立即拨通了人保财险服务人员电话。保险服务人员第一时间深入农户家中实地查勘,确认受损情况,收集理赔资料,并特事特办,开通理赔绿色通道。7月31日,台风过境仅3天,即快速支出赔款14000元,这也是因台风受灾后,保险公司支付的首笔晋江农房保险赔款。

据悉,晋江市自然灾害及公益事业公众责任险保障对象为:晋江市户籍人口及在晋江辖区的居住人口。在晋江市辖区内,因自然灾害、森林火灾等导致人身伤亡事故,或在政府所有自有场所及政府组织公共活动场所内发生的意外事故等造成人身伤亡的,每人最高赔偿限额人民币10万元,其中医疗费用限额人民币1万元。晋江市农村住房保险保障对象为:户主拥有省内农村户籍及坐落在乡镇(街道)或村(居)的农房;长期居住在行政村的库区移民或因政策原因失地而转入非农户(含享受新型农村合作医疗政策其他农转非户)的农房。

保险责任范围包括:因台风、洪涝、泥石流、火灾、雷击、雨、雪、冰雹、低温冷冻、爆炸、龙卷风、暴风、崖崩、突发性滑坡(地陷);飞行物及其他空中运行物体坠落;外来的、不属于保险对象所有或使用的建筑物和其他固定物倒塌等造成农房和室内财产损失的。根据理赔标准,每户最高可获赔4.5万元。

保险公司提醒,如在本次“杜苏芮”台风中因以上保险责任遭受了人身伤亡事故或住房倒塌损毁的,可直接拨打或通过村委会向中国人保财险24小时服务热线95518进行报案,或直接联系片区理赔服务专员。财险公司将提供上门指导服务,核实受灾情况及损失程度,在保险责任范围内予以理赔。

### 2023年“英林心·心少年”足球、篮球夏令营闭营

本报讯(记者 王焜火 通讯员 张仕平)日前,2023年第六届“英林心·心少年”足球夏令营暨“菲律宾英林镇联乡会杯”活动和2023年“英林心·心少年”第三届篮球夏令营暨“英林青创杯”活动正式落下帷幕。学员们在10天的训练中,不仅磨砺了坚强的意志和积极向上的心态,还收获了珍贵的友谊。

据悉,本次足球夏令营在英林中学举办,共有54名学员参加。他们在教练的带领下,接受了专业的足球练习。篮球夏令营则在英林镇明君MJ篮球训练营举行,针对不同年龄段和技能等级分兴趣班、基础班和提升班,吸引了近百名热爱篮球的小学生球员参加训练。

英林心公益慈善基金会相关工作人员告诉记者,每年暑期,他们都会组织足球、篮球、排球夏令营活动,让孩子们过一个快乐、健康、活力、有趣的暑假。据悉,由晋江市英林商会赞助的2023年第二届“英林心·心少年”排球夏令营暨“英林商会杯”将于8月9日至16日在晋江英林嘉排文体中心开幕,欢迎排球爱好者积极参与。



昨日,由本报组织的第三期“晋江少年首都研学之旅”继续在北京市的行程。图为学员们走进天安门广场参观游览。本报记者 蔡红亮 摄影报道

### 乐享“科普盛宴” 感受科技魅力 泉州市“启梦者”科普巡展志愿服务活动走进晋江

本报讯(记者 沈茜)近日,中国科技馆流动展暨2023年泉州市“启梦者”基层科普巡展志愿服务活动(晋江站)在安海镇艺兴教育培训学校举行,现场150名学生享受了一场丰富的“科普盛宴”。

机器人集体舞蹈、无人机集群飞行表演、格斗机器人体验、科学实验表演秀……一场形式多样、内容丰富、科技范十足的科学嘉年华,激发了孩子们的好奇心、想象力、探求欲,他们纷纷发出惊叹声和欢呼声。

“今天的科学实验秀太精彩了,科学真的很有趣!”养正中心小学三年级学生郭宇恩高兴地说,“自己喜欢化学,以后想当一名科学家。”

“本次活动共展出50多件科普展品,让青少年学生可以近距离接触前沿科技成果,感受科技魅力,为基层群众参与科普、体验科学搭建了一个有益的平台。”晋江市科协相关负责人表示,这对进一步增强青少年学生的创新精神和实践能力,促进科教事业发展,提高公民的科学素质具有十分重要的意义。



### 为社区添“美” 为居民解“忧” 罗山后林社区开展梧桐溪后林段分叉流整治

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗云)“最近停工了吗?河道上怎么没看到人在干活呢?”“没停工,最近在埋管道。”“那就好,进度争取再快一点。”……自从晋江市罗山后林社区梧桐溪后林段启动分叉流整治后,近段时间,后林社区党总支书记吴火炎经常接到居民催工期的电话。

梧桐溪后林段分叉流位于福兴路边,约1.3公里。2006年,梧桐溪改造后,这一分叉流因水流较小,不少居民直接在河道边搭建鸡鸭圈等,占用河道;由于河道边的部分居民房屋建设较早,没有把污水排入雨污水管网内,不少污水直接排入了分叉流内。这使得分叉流内底泥沉积,杂草丛生,严重影响流域水质,居民生活环境越来越差。

这几年,罗山街道不仅多次依法依规组织拆除了河道沿岸的所有鸡鸭禽舍,且每隔一段时间就组织一次清淤工作,但依旧治标不治本。为彻底改变这一现状,今年,后林社区启动了河道升级改造工作,做足环境整治大文章,打造社区文化名片。

“这个升级改造工程不仅包括河岸砌坡、清理河道,还包含雨污水管网、岸道路硬化和绿化美化工程。”吴火炎介绍,该河道整治已被纳入后林社区民生工程,整个项目预计需投入200多万元,目前,社区已筹备资金70多万元,“整治好了以后,沿岸所有的生活污水将会纳入污水管

道中。”

近日,记者来到正在整改的河道边看到,挖掘机正在对河岸护坡进行开挖,工人正用石头、砂石等砌坡体。

“这个河道终于开始改造了!冬天还好,夏天味道真的很不好闻……”家住河道边延林中路1号的吴先生说,周边大部分居民都期盼河道可以尽快完成整改。家住延林中路154号的杨阿姨也附和道,“水很臭,门口的道路也很难不好走,这次河道和道路一起整改,社区居民期盼了很久,希望整个工程进度可以更快一些。”

按照计划,该项目将在今年年底完成改造,届时,罗山街道河长办还将组织一次深度清淤,确保河道生态环境持续向好。



### “晋山晋水军民情”文艺晚会举行

本报讯(记者 朱艳)昨晚,“晋山晋水军民情”晋江市纪念延安双拥运动80周年文艺晚会在驻晋某部举行。晋江市领导付祥参加活动。

晚会由中共晋江市委全民国防教育工作领导小组、晋江市双拥共建工作领导小组联合举办。当晚,晚会在舞蹈《迎风飘扬的旗》中拉开序幕,部队战士表演的《战士与祖国》、高甲小戏《贵妃醉酒》、闽南语歌曲《望春风》等十余个精彩节目轮番登场。晚会内容丰富,形式多样,既体现了军人风采,也展现了地方传统文化特色,受到广泛好评。

### 英林商会暨外商投资企业协会第五届理监事会就职典礼举行

本报讯(记者 王焜火 通讯员 许筠钰)昨日下午,晋江市英林商会暨外商投资企业协会第五届理监事会就职典礼举行,洪文草当选英林商会第五届会长,李文焜当选英林商会第五届监事长,洪梓峰当选英林外商投资企业协会第五届会长。晋江市领导张勇、洪忠信参加活动。

现场,新一届英林商会会长、监事长、常务副会长、秘书长、副会长和新一届英林外商投资企业协会会长接受授牌。英林镇2022年度纳税超亿元的柒牌,超3000万元的逸锦、劲霸,超1000万元的七彩狐、宏兴、劲派经编、墩煌实业,超500万元的新奥能源、浪仕等纳税先进企业集体接受表彰。

此外,现场还举行了英林商会商事调解委员会授牌仪式,英林商会与北京晋江企业商会战略合作签约仪式等活动。

### 晋江市政协开展视察监督活动

本报讯(记者 沈茜)昨日上午,晋江市政协组织开展“长期护理保险制度试点工作情况”视察监督活动。晋江市政协领导林庆峰参加。

视察组一行实地视察长护险展厅、永丰路养护康服务站、青鸟长护专区、弘善老人养护服务站,详细了解晋江长期护理保险制度试点工作开展情况,以及存在的困难,通过交流探讨,提出相关意见建议。

视察组对晋江近年来开展长护险试点工作取得的成效表示充分肯定,并指出,要不断加强宣传力度,逐步推广参保全覆盖,让更多群众和家庭受益;要前移失能预防关口,不断拓展并完善包括开展失能预防健康宣传、失能风险筛查、重点人群健康干预管理等服务内容,提高公众预防失能的意识和能力;要加强对服务机构的监督和护理人员队伍建设,不断完善制度体系,满足参保群众多样化、多层次的需求,提高整体保障水平。

### 晋江开展第五次经济普查培训工作

本报讯(记者 林小杰)为及时做好单位清查工作,确保经济普查顺利实施,日前,晋江市第五次全国经济普查单位清查布置暨业务和软件培训班第一期在晋江市委党校举行。据悉,培训班共分9期,届时将有市、镇、村三级普查工作人员近3200人参加培训。

按照培训要求,各级普查人员要吃透清查方案和标准,弄懂学通单位清查业务,熟练掌握指标填报要求和清查系统采集端软件操作方法;要坚持依法普查、科学普查,严把数据质量,做到应统尽统、不重不漏,确保普查数据真实可靠。

此次培训内容包括相关统计法律法规、单位清查总体流程、填表说明及单位划分规定、单位清查系统采集端软件应用等,并现场进行清查系统实操练习。

### 安海后林村民简办喜事捐款10万元

本报讯(记者 林伊婷)日前,晋江安海镇后林村老人活动中心二楼一派欢声笑语,后林村自然村的272名60岁以上老人每人喜领300元红包。据悉,该村乡贤王秀围简办喜事许许庆周年生日宴,将节省下的10万元捐赠给后林村老人协会,为村里老人发放福利,这一善举受到村民好评。

“王秀围一家常年关心村里的公益事业,此次简办喜事为村里老人发红包,树立了尊老敬老的好榜样。”后林村老人协会会长许连升表示,近年来,后林村积极倡导移风易俗,得到了村民的支持和响应。

<b>分类广告</b>		2023年8月5日 星期六 广告热线:13305077599 微信同号	晋江市白蚂蚁防治公司 85673790
<b>遗失声明</b> 福建晋江农村商业银行股份有限公司磁灶支行不慎遗失晋江市人民法院于2018年08月13日开具的福建省人民法院诉讼费专用票据(预收),案号:(2018)闽0582民初9864号,票据编号:№:00264606,金额:200元,现声明作废。 福建晋江农村商业银行股份有限公司磁灶支行 2023年8月5日			
<b>声明</b> 声明人:党光辉(住址:山东省成武县汶上集镇党楼行政村党楼村364号,公民身份证号码:372924197712190939)。现声明于2023年7月20日接手泉州国硕鞋业有限公司,担任公司法人,公司地址:晋江市陈埭镇山头村文明路8号,自2023年7月20日之前该公司经营期间所发生的一切债权、债务与本人无关。 特此声明! 声明人:党光辉 2023年8月5日			
<b>遗失声明</b> 福建晋江农村商业银行股份有限公司池店支行不慎遗失晋江市人民法院于2019年08月08日开具的福建省人民法院诉讼费专用票据(预收),案号:(2019)闽0582民初9420号,票据编号:№:00081036,金额:1263元,现声明作废。 福建晋江农村商业银行股份有限公司池店支行 2023年8月5日			